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Ολοκληρώνεται την Τετάρτη 23 Ιανουαρίου 2019 ο Α’ Κύκλος Διαλέξεων με τίτλο 
«Ο Αριστοτέλης σήμερα», που διοργανώνει το Διεπιστημονικό Κέντρο 
Αριστοτελικών Μελετών (ΔΙ.Κ.Α.Μ.) του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), σε συνεργασία με το Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης και 
τον Σύλλογο Αποφοίτων ΑΠΘ. 
Η όγδοη και τελευταία διάλεξη του Κύκλου, με τίτλο «Πώς βλέπει ο Αριστοτέλης τη 
φύση: Αριστοτελική Φυσική Φιλοσοφία και σύγχρονη Επιστήμη», θα δοθεί από 
την Πρόεδρο του ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ και Ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφίας της 
Επιστήμης του ΑΠΘ, Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου, στις 19.00, στην αίθουσα Μωρίς 
Σαλτιέλ του κτιρίου Μ2 του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης. 

«Η Αριστοτελική φιλοσοφία της φύσης, όπως αποτυπώνεται σε ένα πλήθος 
συγγραμμάτων του Σταγειρίτη, υποτιμήθηκε επί αιώνες. Η Φυσική του ειδικά 
θεωρήθηκε ότι απέτυχε παταγωδώς. Έτσι, κάθε προσπάθεια για μια Αριστοτελική 



 

προσέγγιση της φύσης θεωρήθηκε τελείως ανάρμοστη για την επιστήμη από την 
εποχή της ‘‘επιστημονικής επανάστασης’’ έως τις αρχές τουλάχιστον του 20ού 
αιώνα. Μπορεί όμως και σήμερα να ισχύει μια τέτοια αντίληψη;», σημειώνει η 
εισηγήτρια. 

Στην ομιλία της θα προσπαθήσει να δείξει, σε αντίθεση προς την παραδοσιακή 
άποψη, ότι ο τρόπος που βλέπει ο Αριστοτέλης τον φυσικό κόσμο είναι πλέον πολύ 
πιο κοντά στην εικόνα της φύσης της σύγχρονης επιστήμης ακόμη και από τη 
Νευτώνεια Φυσική. Θα αναφερθεί δε σε όλα εκείνα τα στοιχεία της Αριστοτελικής 
σκέψης που συνθέτουν ένα εμπνευσμένο μοντέλο της φύσης, το οποίο έχει να 
προσφέρει πολλά σήμερα στην προσπάθειά μας να κατανοήσουμε τις εκπληκτικές 
ανακαλύψεις της σύγχρονης Φυσικής, ανοίγοντας έτσι τον δρόμο για μια Νεο-
Αριστοτελική προσέγγιση. 
 

Μετά την εισήγηση θα ακολουθήσει μια σύνοψη όλων αυτών που ακούστηκαν κατά 
τους τέσσερις μήνες που διήρκεσε ο Α’ Κύκλος Διαλέξεων. Τα καταληκτικά 
συμπεράσματα θα διατυπώσουν οι Γιάννης Σειραδάκης, Αντιπρόεδρος του 
ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ και Ομότιμος Καθηγητής Αστρονομίας του ΑΠΘ, Ζαχαρίας Σκούρας, 
Γενικός Γραμματέας του ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ και Καθηγητής Γενετικής του ΑΠΘ, και η 
Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου. 

Ο Α΄ Κύκλος Διαλέξεων «Ο Αριστοτέλης σήμερα» του ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ, που ξεκίνησε 
στις 10 Οκτωβρίου 2018, σημείωσε τεράστια επιτυχία, καθώς τον παρακολούθησε 
πλήθος κόσμου, και αφήνει μια σημαντική παρακαταθήκη για την καλύτερη 
κατανόηση του Αριστοτελικού έργου και τη σύνδεσή του με τις ιδέες, τους 
προβληματισμούς και τα προβλήματα της εποχής μας. 
 
Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό και θα γίνει με δελτία εισόδου που θα 
διανεμηθούν από τα εκδοτήρια του Μ2 μία ώρα πριν από την έναρξη της 
εκδήλωσης.  
 
Επισυνάπτονται βιογραφικό σημείωμα της Δήμητρας Σφενδόνη-Μέντζου και η 
αφίσα της εκδήλωσης. 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 

 
 
 
 
 
 
 


